

# 江门开展垃圾废品回收站点消防安全专项行动 发现并整改消防隐患475处

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/江消宣)为深刻汲取行业事故教训,全面整治废品收购站点存在的消防安全等突出隐患,连日来,江门市消防安全委员会办公室通过一系列精准有效的举措,围绕“九项必查”“六个严禁”核心要求,在全市范围内扎实开展垃圾废品回收站点消防安全专项行动。

网格员组建排查队伍,对辖区内垃圾废品回收站点逐一摸排登记,建立隐患台账,确保排查工作无死角、全覆盖。截至目前,全市共检查垃圾废品回收站点1770个,累计发现隐患475处,已全部整改完成,及时消除了一批火灾隐患。

为切实提升相关人员的消防安全技能,市消安委结合消防“五进”“敲门入户”行动,组织各县(市、区)在开展站点排查时同步进行现场教学。教学内容聚焦火灾风险、隐患自查方法和灭火器操作要点等关键知识,让站点从业人员在实践中学习,在学习中提升。同时,联合行业主管部门组织多个站点相关负责人

开展集中培训,实现市域化联动学习,累计开展各类培训256场,覆盖站点从业人员、镇、村组管理人员等重点人群,有效提升了他们的消防安全技能与应急处置能力,为站点的安全运营打下了坚实的人才基础。

## 无人机巡航覆盖75%海岸线 江门海警局立体巡查模式筑牢海域“安全盾”

江门日报讯(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/李嘉琳)为全面掌握辖区态势,提升执法效能,确保辖区海域安全稳定,江门海警局根据“碧海蓝盾2025”专项执法行动部署,精心筹划,通过“海上登检+陆上走访+无人机巡航”的立体巡查模式,对辖区海岸线开展常态化巡查。

随着一阵螺旋桨轰鸣声响起,一架无人机腾空而起,按照预设航线对渔港水域、岸线隐蔽区域开展全方位扫描监测,实时回传高清影像,根据无人机拍摄影像再对疑似隐患图斑开展精准核查,形成“空中监测+地面(海上)处置”的高效联动工作模式。



海警执法人员操作无人机起飞。

## 秋叶面包举办亲子蛋糕DIY活动 11组家庭共赴甜蜜之约

近日,秋叶面包农林店洋溢着阵阵奶香与欢声笑语,一场别开生面的亲子蛋糕DIY活动在此举行。11组家庭齐聚一堂,家长与孩子携手抹上奶油,放上新鲜水果装饰,在水果与奶油的碰撞中,共度了一段充满甜蜜与创意的亲子时光。

母亲展示成果。蛋糕师傅穿梭在各组家庭间,耐心示范DIY蛋糕的技巧。家长和孩子一起动手,大手握着小手一起共创独一无二的蛋糕。



一段充满甜蜜与创意的亲子时光。

## 鹤山市共和派出所 “枫”起共治城 “闯”出和美路

### 邑警护侨都

当“江门号”中欧国际货运班列从这里轰鸣始发,鹤山市共和派出所护航经济高质量发展与社会治理的“平安号”“和谐号”“服务号”三班列同步疾驰,辖区10万群众和睦共生,500余家对欧进出口企业蓬勃发展,共同见证着这座千年古圩向全国唯一中欧中小企业国际合作区的华丽转身。

近年来,共和派出所坚持以党建引领“三工程”为统领,不断探索新时代“枫桥经验”服务高质量发展的新路径,带动2024年刑事治安警情同比下降33.1%,实现了恶性案件“零发生”、矛盾纠纷“零上交”,2025年荣获江门市“枫桥式公安派出所”评比第一名。

文/图 江门日报记者 朱磊磊  
通讯员 吕炎强



共和派出所民警走访企业。

### 共商共治开好“平安号”班列 让“民声”定“民生”

近期,共和派出所快速破获了一起盗窃企业电缆案,为企业挽回经济损失5万余元。破案后,企业负责人激动不已:“多亏了派出所行动迅速,破案有力,为我们企业避免了更大的损失。有你们在,我们在这里工作发展更安心了!”

为打造平安企业发展环境,共和派出所所以工业城警务站为圆心,辐射13个“警企守望”协作圈,发动企业设立反诈专员、打造60余个反诈平安车间,规范建设615名保安员组成的98个核心企业最小应急单元。

“每月联合演练、每季度送教上门,形成警情一呼百应、隐患圈内化解的高效防控网络。”共和派出所相关负责人介绍,2024年以来,该所在劝阻电信诈骗中为群众挽损95.63万元,“我们还发动330余名‘外卖骑手’‘快递小哥’加入义警队伍,组建党员先锋队,2024年以来义警队伍收集有效线索187条,协助破

案12起,3人获省、市级见义勇为认定。”镇级“智慧铁骑”巡防队的组建,更是为平安建设注入科技动能。通过配备集成定位设备的警用摩托车,实现“一键派警、就近处警”“智慧铁骑”巡防队驾驶集成智能识别功能的警用摩托车动线巡逻,“秒级预警”犯罪在逃、失踪等人员群体,依托警情热力图“周清月结”治理重复警情,“日事日毕”民生小案,带动2024年盗窃犯罪发案同比下降29.7%,小案破案率同比上升7.8%。

### 共调共管开好“和谐号”班列 以“民智”解“民事”

“派出所民警出手快,沟通调解一碗水端得平,生产线更是一分钟都没耽误!”回忆起那场生产线的调解,中欧产业园区某企业负责人张先生连连称赞。

该企业制造车间部分职工与企业因工资发放问题产生矛盾,共和派出所、镇综治中心、人社、企业管理人员组

成的“四人小组”立即赶到现场,针对争议焦点快速介入,促使双方对工资发放时间达成共识,既保障了职工们的合法利益,又有效维护了企业的正常生产秩序。

为全力服务保障经济社会高质量发展,近年来,共和派出所立足公安职能定位,聚焦企业所需所盼,积极主动作为,不断探索创新,在优化服务上添措施,在创新机制上出实招,在安全护企上再加码,致力打造营商环境“升级版”,为辖区经济高质量发展注入澎湃动能。

针对辖区204家规模以上企业,51个在建工地纠纷多、隐患多的特点,共和派出所创新建立“红黑榜”研判机制,健全派出所与综治办、经发办、规建办“一所三办”联动机制。2024年联合化解劳动争议纠纷1398宗,劳动争议化解率100%。

推动综治、工会、法院、检察院、人社、司法等部门联合成立中欧合作区劳动关系公共服务站,做到矛盾纠纷“一次签收,一站化解”,获评全国第一批样板站点;根据涉外企业及外省、外籍员工分布特点,组建“乡情调解团”,开展“乡音乡情”调解,2025年以来联调涉企、涉外

矛盾纠纷32起,营造“美美与共”的和谐发展环境。

### 共育共情开好“服务号”班列 变“民意”为“民心”

“找到亲人的那一刻,我非常激动。我从未想到,时隔这么多年,我们这个因移民而分离的家族还能重新建立联系。”日前,共和派出所大厅内上演了一段跨越“半个地球”的寻亲故事。

今年7月份,派出所社区民警帮助一对智利夫妇找回丢失手机的同时,得知其先后走访北京、上海多地,寻找失联15年的亲人。根据对方提供的寻亲线索,社区民警通过辨认、信息匹配,发现辖区一位华侨村民比较符合其寻亲的情况,立即组织双方见面。

“多亏了你们,我们才能再见!”智利夫妇如愿和亲人重逢。一场时隔15年、相隔万里的“寻亲记”在道谢声中圆满落幕。

这样暖心的故事,每天都在共和派出所发生着。看似“简单”的一桩桩小事,让共和派出所获得越来越多群众的认可。

该所通过打造未成年人保护工作站,“警察妈妈团”联动企业工会、党员志愿者等,为辖区1.1万名职工子女提供安全照顾、生活照顾、情感照顾服务,解决了“两班倒”职工的后顾之忧。2023年以来解决涉未成年人急难愁盼问题261个。

同时,建立“企业定期常态访、重大项目入驻访、涉外企业联合访”的“三访”及“企业主题沙龙评、服务调查问卷评、群众满意度上评”的“三评”服务企业机制,2024年以来落实送证上门等服务138次。

“人民警察为人民,服务没有终点,只有连续不断的新起点。用我们的‘辛苦指数’换取群众的‘幸福指数’,就是我们应该为辖区老百姓办的实事。”这是共和派出所每一位民辅警的坚持。

在实践新时代“枫桥经验”的路上,共和派出所将继续充分发挥共建共治共享的作用,以中欧建交50周年为契机,努力站好每一班岗、守好每一列车,为构建新时代大湾区高质量发展新格局注入更大公安动能。

### 江门市未来尚工艺品有限公司生态环境公开道歉承诺书

2025年5月,我公司在彩虹路15号1栋4楼从事打包活动过程中,出现未建立固体废物管理台账并如实记录的违法行为,此行为违反了《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第三十六条第一款的规定,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于非主观恶意,系生存压力下的疏忽。违规行为的发生,并非出于故意对抗法规或罔顾环境,而是在极端生存压力下,内部管理混乱、经营者心力交瘁导致的疏忽与失误。我们深知错误,但绝非蓄意为之。事后我公司全力整改,积极配合执法,态度端正。在发现并指出问题后,我第一时间承认错误,毫无推诿,完全配合调查取证工作。按求立即建立了完整、清晰的一般工业固体废物产生与处置台账,详细记录了2025年6月20日起至今的一般工业固体废物种类、预估重量,以实际行动表明改正决心和接受监督的诚意,对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

法定代表人 曾球  
江门市未来尚工艺品有限公司  
2025年8月7日

### 《江门市江海区金溪地段(JH02-B)控制性详细规划》草案公示

按照工作安排,我局已组织编制《江门市江海区金溪地段(JH02-B)控制性详细规划》草案。依照《中华人民共和国城乡规划法》第二十六条、《广东省城市控制性详细规划管理条例》第十三条的有关规定,现对相关事项进行公示。公示时间2025年8月7日至9月5日。

凡是对本规划草案内容有意见与建议的,依照《中华人民共和国城乡规划法》《广东省城市控制性详细规划管理条例》的规定,可在公示之日起三十日内通过以下方式,并以真实姓名及联系方式向本局提出,逾期未提出的,视为放弃上述权利。

联系人:汤先生  
咨询电话:3276315,传真号码:3863611  
查询网址: http://www.jiangmen.gov.cn/bmpcd/jmszrzyj/

江门市自然资源局 2025年8月7日

### 遗失声明

广东祥龙新材料有限公司(统一社会信用代码:91440705MAC6C7KW89)遗失电子营业执照,号码:10015100016269,现声明作废。

地产租售 饮食娱乐  
市区旺街200个灯箱广告位招租 每个5平方米 50个起租 招租电话:13902886183  
江门日报水店 华山泉 20元/桶买10送1 电话:3517777 3555666 6780701 6780702

文明健康 有你有我

# 人人参与环境保护 天天享有健康生活

